
Dansk Told & Skatteforbund   
Kreds I (Nord) 

 
 

Referat fra KB-møde 
 

Mødedato: Tirsdag den 10. juni 2025 

Mødetidspunkt: kl. 10.00 til kl. 15.00  

Mødested: 
SC Randers 
Toldbodgade 3 
8900 Randers C, lokale 2.21 

Deltagere: KB Kreds I (Nord)   

Mødeleder/referent: Charlotte og Nini  

Ordstyrer Charlotte 
 
Dagsorden: 
 

1. Velkomst, Charlotte bød alle velkomne, særligt 2 nye tillidsrepræsentanter, 
Hanne Thrane fra Ringkøbing og Peter Sørensen fra Randers 

2. Godkendelse af dagsorden, godkendt unde yderligere punkter   

Kreds I Nord interne anliggende: 

1. Seneste nyt fra Husene 

Generelt 
Personalesager, i vores kreds. 
Vi oplever desværre fortsat nogle personalesager, også enkelte hvor ADST ikke 
synes at følge alle ansættelsesretlige regler. Her får vi DTS ind over. Der refereres 
ikke fra dette punkt, men vi opfordrer fortsat alle vores medlemmer til at tage 
kontakt til os, hvis der opstår behov herfor. 
 
Vi drøftede kort, hvorfor der hos forskellige forsikringer er forskel på hvilke 
sygdomme, der er med på listen over kritiske sygdomme.  
 



Ringkøbing 
Vi har fået lov til at vælge 2 TR. 1 fra Gældsstyrelsen og 1 fra Skattestyrelsen. 
Hanne Thrane er blevet ny formand og Marianne forsætter nu som næstformand. 

Gældsstyrelsen i Ringkøbing: 
Da de eksisterende pavilloner er opsagt pr 31. december 2025, skal der er 100 
skriveborde til et større antal medarbejdere. Udfordringen er at der i dag ikke er 
plads til de 100 ekstra skriveborde i de lokaler, som vil være til rådighed. Så 
medarbejderne er utrygge, fordi de har fået besked på at der ikke er nogen som 
fremover har fast pladser og at det i yderste konsekvens vil være alle kamp mod 
alle. Det er en udfordring som ledelsen skal få håndteret. 

Lokaleforholdene vil også betyde at nuværende mødelokaler vil blive inddraget til 
arbejdspladser, selv om de pt. ikke er indrettet dertil. 

Skattestyrelsen i Ringkøbing: 
Vi har fået en ny underdirektør, Henrik Rosendahl, som alle har taget godt imod. 

Herning 
På valgmøde i Herning var der genvalg til både Søren og Klaus.  
Klaus er ny formand og Søren fortsætter nu som næstformand 
 
At der ved OK 24 er sket ændringer af basisløntrin for fuldmægtige og for 
indplacering af diplom- og professionsbachelor uddannede kan komme nogle af 
vores nye medlemmer til gode, således de hurtigere får en bedre lønudvikling. 
 
Herning VURDST 
Vi er udfordret af daglige nedbrud i vores sagsbehandlingssystemer og at vores 
hjælpeværktøjer og arbejdsvejledninger ikke er opdateret fra 2020 vurderingerne til 
2022 vurderingerne endnu.  
 
På trods af yderst vanskelige arbejdsforhold fastholdes de samme krav til 
produktion  
 
Aalborg Motorstyrelsen 
Der er ombygget i Motorstyrelsens lokaler, således arbejdspladsen er indrettet med 
særlige hensyn til hvilke opgaver, der skal løftes. Der er ikke længere faste 
pladser, men den enkelte medarbejder har et skab, hvori PC med videre hver dag 
skal placeres og låses inde. Ved dagens påbegyndelse henter medarbejderen sit 
udstyr og finder en ledig plads. Helle oplyser, at alle er glade for den nye 
indretning. 
Der vil den 30. juni 2025 ske officiel indvielse af den nye aktivitetsbaserede 
arbejdsplads med deltagelse af skatteministeren og Jørn Rise med flere. Da ikke 
alle medarbejdere kan deltage ved fysisk fremmøde på adressen denne dag, vil 
dem, der arbejder hjemmefra kunne deltage via skærmen. 
 
Der sker lukning af Motorstyrelsens ekspeditioner i Høje Taastrup, Aarhus og 
Aalborg, og opgaverne med udlevering af nr.-plader skal overføres til andre 



aktører. Men selvom dette hos Motorstyrelsen vil give besparelser har Opkrævning 
og Betaling under Skattestyrelsen i Ringkøbing oplevet at de der får en udgiftspost 
svarende til 2,5 årsværk  
 

2. GF/Valgmøde i vores Kreds I (Nord) 

Afholdelse af valg på generalforsamlinger/valgenheder for DTS 

Vi har afholdt årlige generalforsamlinger og valgenhedsmøder for vores lokale 
DTS-valgenheder og der har været god medlemsdeltagelse og gode drøftelser alle 
steder.  

Efter afholdte valg er vores kredsbestyrelse sammensat af tillidsrepræsentanter 
fordelt således: 
 
Hjørring/Frederikshavn: Sven Aage Andersen 
Thisted: Poul Stensbæk Pedersen 
Aalborg: Helle Lundquist, Nini Teisen 
Randers: Peter Sørensen, Elin Skottrup Thygesen 
Skive: Britta Kirkeby 
Aarhus: Jan Mogensen, Charlotte Rosdahl Schou 
Aarhus Østhavnsvej, Toldere: Jørn Laursen 
Struer: Rune Pedersen 
Herning: Klaus Jensen, Søren Holt 
Ringkøbing: Hanne Thrane. Marianne Ravn 
Viborg: Susanne Thuesen 
Horsens: Tanja Gram Pedersen 
 

3. 
HB-møde den 11.-12.06.2025  
Dagsorden: 
Punkt 1 Velkomst – det skal bemærkes, at Stine Palmelund er inviteret til at 

deltage i hele mødet.  
Punkt 2 Referat  
Punkt 3 Status på eftersyn af organiseringen af SKM koncern (tema) – det 

bemærkes, at der vil komme en mundtlig fremstilling på mødet, idet de 
papirer, som er udleveret indtil videre er udleveret i fortrolighed, fordi 
der stadig vil komme ændringer som følge af det igangværende 
arbejde. Oplæg v/Jørn . Det ses, at der 3 hovedspor, hvor det første er 
Forvaltningsanalyse for UFST, og at denne foretages af en ekstern, 
Boston Consulting Group. Det andet hovedspor er en organisatorisk 
anslyse af fagstyrelserne og det sidste og tredje spor er en 
organisatorisk analyse af ADST, de 2 sidste er inerne analyser. Vi 
afventer nærmere, idet vi tidligere er kommet med vores 
bemærkninger. 

Punkt 4 Økonomi – forbundets fremtidige økonomi (tema) – igangsætning af 
processen vedrørende fastsættelse af forbundets økonomi i den 
kommende kongresperiode (2027,2028 og 2029) – oplæg v/Allan. 
Charlotte har jf. 2024-regnskabsudkast, som er sendt til HB-



medlemmer givet os mulighed for at drøfte tiltag om at øge vores 
indtægter, eller at nedbringe vores udgifter. Vi fremkom med diverse 
forslag, som Charlotte kan videregive. Da vi ikke kender alle data, 
håber vi, at hovedbestyrelsen kan gennemarbejde økonomien ud fra et 
oplyst grundlag, eventuelt med input fra revisor eller anden ekstern 
partner. 

Punkt 5 Repræsentantskabsmøde – igangsætning. Oplæg v/Ole, vi drøftede 
hvorvidt det er nødvendigt med 2 dage til dette møde. I år skal der 
foretages valg af formand og evt. næstformand for TR-fagforum 
Selskab i Skattestyrelsen, og i TR-Forum Gæld, samt af repræsentant 
til HB fra Valggruppe I og Valggruppe II.  

Punkt 6 OK’26 (tema) – vi skal have indsamlet de eventuelle krav, som 
medlemmerne har meldt ind, og så skal vi have opsat de krav, som vi 
fra forbundets side vil arbejde videre med – oplæg v/Hans  

Punkt 7 Aktindsigt-problematikker (oplæg v/Merete B), - der opleves forskellige 
steder i Skatteforvaltningen, dette punkt vedrører særligt aktindsigt i 
personaleoplysninger, hvor der desværre er set forhold, der kan gøre 
medarbejdere utrygge. Hvorledes vi fremadrettet skal underskrive 
vores breve m.v. vil vores formand, Jørn Rise drøfte i rette forum 
herfor.    

Punkt 8 Fortjenstmedalje – oplæg v/Jørn. Vi drøftede hvorvidt det kun er 
Skatteforvaltningen, der har sat en utidssvarende løngrænse, eller 
hvorvidt kommuner og politi anvender samme grænser, der er i vores 
kommende DTS-blad en særskilt artikel herom. 

Punkt 9 Løntræk – status på situationen – oplæg v/Hans. Der er tale om 
løntræk til fagforening og til eksempelvis betaling for TJM Forsikring, 
hvor ADST ikke finder mulighed for at fortsætte som hidtil. Dette vil alt 
andet lige medføre meromkostninger for fagforeninger med flere.  

Punkt 10 0-dage/ATN-ordning – 11 dages reglen – samt status på arbejdstid, 
herunder opsparingsordning og muligheden for at opspare § 13-timer – 
tilbagevendende punkt og nyt punkt inden for arbejdstid – oplæg 
v/Anita  

Punkt 11 Erkendtlighed – professionsbachelor i skat – oplæg v/Hans. Ifølge det 
p.t. kendte er der mulighed for at give studerende, der er i ulønnet 
praktik et økonomisk tilskud, B-indkomst ud fra en individuel vurdering, 
for 3 måneder op til 10.825,14 kr. jf. Serviceportalen. Ledelsen bør 
gøres opmærksom herpå, der hvor det er relevant.  

Punkt 12 Regnskab 2024 samt regnskabsmæssige forhold v/Jørn, Allan og Ole  
Punkt 13 Nyt fra sekretariatet  
Punkt 14 Nyt fra kredse, TR-fora (herunder konstituering som følge af Lenes 

pensionering) og udvalg.   
 


